
Έρχονται ραβασάκια της εφορίας για το απλήρωτο χαράτσι της ΔΕΗ

Ραβασάκια σε ένα εκατομμύριο φορολογούμενους για το χαράτσι του 2013 στέλνει
η Εφορία.
Πιο συγκεκριμένα, το αργότερο μέχρι τη Δευτέρα ένα εκατομμύριο ιδιοκτήτες ακινήτων θα
βρεθούν να χρωστούν στην εφορία – όλοι μαζί – το ποσό μαμούθ των 350 εκατομμυρίων
ευρώ. Η Γενική Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων θα βεβαιώσει τις οφειλές από το Έκτακτο
Ειδικό Τέλος Ακινήτων (ΕΕΤΑ).  Πρόκειται για το «χαράτσι της ΔΕΗ» του 2013, το οποίο
έμεινε απλήρωτο από τους ιδιοκτήτες (ή τους ενοικιαστές που έχουν κρατήσει το ρολόι στο
όνομα του ιδιοκτήτη).
Η ΔΕΗ από τον περασμένο Ιούλιο έχει στείλει τον κατάλογο με τα οφειλόμενα στο
υπουργείο Οικονομικών και στις αρμόδιες υπηρεσίες της ΓΓΔΕ.
Και τώρα ήρθε η ώρα του λογαριασμού: από τη στιγμή που η οφειλή θα βεβαιωθεί με
ημερομηνία Μαρτίου, το ποσό στο σύνολό του θα πρέπει να πληρωθεί μέχρι το τέλος
Απριλίου.
Η οφειλή ανά ιδιοκτήτη δεν είναι καθόλου ευκαταφρόνητη. Σε κάποιες περιπτώσεις το
ποσό ξεπερνά τα 700 και 800 ευρώ, καθώς, ως γνωστόν, το χαράτσι της ΔΕΗ υπολογιζόταν
ακόμη και με 16 ευρώ ανά τετραγωνικό μέτρο στις ακριβές περιοχές της χώρας.
Το ποσό θα βεβαιωθεί χωρίς προσαυξήσεις. Δηλαδή δεν θα επιβληθεί καμία προσαύξηση για
το χρονικό διάστημα από τον Μάιο του 2014 μέχρι και τώρα, καθώς η οφειλή δεν είχε
βεβαιωθεί στα βιβλία της εφορίας. Οι προσαυξήσεις θα αρχίσουν να «τρέχουν» – για όποιον
δεν μπορέσει να πληρώσει – μετά το τέλος Απριλίου.
Πάντως στους ιδιοκτήτες παρουσιάζεται μια ευκαιρία: να εντάξουν το χρέος στη ρύθμιση
των 100 δόσεων. Ο νόμος αφήνει αυτό το περιθώριο ορίζοντας ότι οφειλές που έχουν
περαστεί στα βιβλία της εφορίας μέχρι και την υποβολή της αίτησης για τη ρύθμιση (σ.σ.: η
τελευταία προθεσμία με τα μέχρι τώρα δεδομένα είναι η 27η Μαρτίου) μπορούν να
τακτοποιηθούν σε 100 δόσεις (με ελάχιστο ποσό κάθε δόσεις τα 20 ευρώ).
Έτσι ένα χαράτσι της τάξεως των 500 ευρώ, που έμεινε απλήρωτο από τα μέσα του 2013,
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θα μπορεί να εξοφληθεί χωρίς προσαυξήσεις ακόμη και ύστερα από 25 μήνες, δηλαδή μέχρι
και τον Ιούνιο του 2017.
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